
Projekat „Jadar“

Saradnja sa                                
lokalnim zajednicama

Podrška lokalnim zajednicama i institucijama uključenim u projekat „Jadar“ 
bila je i ostaće od suštinskog značaja za naše poslovanje u Srbiji.



Društveni učinak Projekta „Jadar“  

Razumemo zabrinutost lokalne zajednice za to kako bi 
se upravljalo potencijalnim uticajima na zdravlje, životnu 
sredinu i socijalne aspekte društva ukoliko se nastavi 
sa razvojem Projekta „Jadar“. Posvećeni smo rešavanju 
pitanja koja prouzrokuju zabrinutost lokalne zajednice i 
poštovanju najviših socijalnih i ekoloških standarda kako 
bismo izgradili održivu budućnost za zajednice u kojima 
poslujemo.

Kako sarađujemo sa lokalnom zajednicom

Eksploatacija i prerada rude same po sebi utiču na 
životnu sredinu i okolne zajednice. Na nama je da te 
uticaje svedemo na najmanju moguću meru i da ih 
ublažimo. Značajne ekonomske i društvene koristi za 
lokalnu zajednicu, uključujući proizvodnju strateških 
mineralnih sirovina, otvaranje novih radnih mesta, razvoj 
malih preduzeća, prihode od poreza i rudne rente, 
obučavanje i razvoj veština, kao i društveno-ekonomske 
programe, neće biti na uštrb životne sredine. Zaštita 
životne sredine i društveno-ekonomski razvoj ne 
isključuju jedno drugo. Iako su koristi od naših aktivnosti 
dalekosežne, mi smo svesni da su mnogi negativni uticaji 
koncentrisani lokalno. 

Naši timovi sarađuju sa lokalnom zajednicom trudeći 
se da što bolje razumeju kako naše aktivnosti utiču na 
njihove živote, kulturu i nasleđe. Kroz takvu relevantnu 
i stabilnu saradnju možemo da reagujemo na ono što 
kod ljudi izaziva zabrinutost, ublažimo negativne uticaje i 
poboljšamo društveno-ekonomske pogodnosti.

Tokom saradnje sa lokalnom zajednicom, nastojimo da:

• to činimo proaktivno, blagovremeno i često
• pažljivo slušamo mišljenja zajednice
• otvoreno komuniciramo o našoj kompaniji i

predlozima
• obezbedimo adekvatne resurse za takve

aktivnosti
• ulažemo u dugoročne odnose
• poštujemo kulturološke protokole
• saslušamo svačije mišljenje, uključujući i ona u

manjini i suprotna

Proaktivno komuniciramo i sarađujemo sa lokalnom 
zajednicom od samog početka razvoja Projekta „Jadar“, 
preko 20 godina. Da bismo unapredili saradnju, osnovali 
smo dva informativna centra: 2016. godine u Loznici i 
2019. godine na Brezjaku. Svrha ovih centara je pružanje 
najnovijih informacija o Projektu „Jadar“. 

Komunikacija sa lokalnim zajednicama je uključivala i 
javne prezentacije, „dane otvorenih vrata“ posvećene 
određenim aspektima Projekta, konsultacije i redovne 
sastanke sa lokalnom zajednicom, lično i onlajn. 

Organizovali smo događaje na temu životne sredine, 
kvaliteta vode i vazduha, uticaja buke, biodiverziteta, 
prostornog planiranja, kulturne baštine, otkupa zemljišta 
i naknade, rešavanja imovinsko-pravnih pitanja i šansi za 
lokalne dobavljače. Sve to nam je pomoglo da razumemo 
prioritete, brige i očekivanja lokalne zajednice. Povratne 
informacije koje pruža lokalna zajednica su našim 
stručnjacima za zaštitu životne sredine poslužile u izradi 
predloga u studijama koje uključuju moguća unapređenja 
rudnika, postrojenja za preradu i prateće infrastrukture.



Naš učinak u brojkama 

Do sada smo uložili više od 2 miliona evra da bismo 
podržali i direktno finansirali oko 100 projekata lokalne 
zajednice, od čega je koristi imalo preko 10.000 ljudi.   

•	 1.300 pripadnika lokalne zajednice iskoristilo 
je besplatne savetodavne usluge naših 
stručnih partnera, uključujući savete iz oblasti 
poljoprivrede

•	 više od 7.000 formalnih susreta sa pripadnicima 
lokalne zajednice od avgusta 2019.

•	 više od 30 km popravljenih i unapređenih 
lokalnih puteva

•	 do sada je 128 domaćinstava koristilo ili i dalje 
koristi jedan ili više postojećih programa za 
obnavljanje i unapređenje izvora sredstava za život

•	 različite donacije za škole, lokalnu bolnicu, brojne 
sportske klubove, udruženja i događaje od 
značaja za lokalnu zajednicu

•	 podržali smo borbu protiv pandemije izazvane 
virusom COVID-19

Težnja ka besprekornoj reputaciji u oblasti 
zaštite životne sredine, društvene odgovornosti 
i korporativnog upravljanja (ESG)

Poslovanje u skladu sa najvišim ekološkim, socijalnim i 
standardima korporativnog upravljanja (tzv. ESG standardi) 
jedan je od kamena temeljaca našeg poslovanja širom 
sveta. Isti učinak i standardi bili bi primenjeni i na Projektu 
„Jadar“. Težimo besprekornoj reputaciji naročito kada je 
reč o očuvanju prirodnih resursa, klimatskim promenama, 
emisijama gasova sa efektom staklene bašte, biodiverzitetu, 
zagađenju, energetskoj efikasnosti i upravljanju vodama. 
Posvećeni smo tome da sve naše operacije osiguraju 
bezbedno, inkluzivno radno okruženje u kojem su zastupljene 
zajednice u kojima poslujemo i u kojem svako može da 
ostvari svoj puni potencijal. 

Naš Kodeks poslovnog ponašanja jasno potvrđuje da ne 
nudimo, ne plaćamo, niti primamo mito, bez obzira na to gde 
poslujemo, koliki je iznos u pitanju, kakva je situacija i ko je 
sve uključen.

Svesni smo da je odgovorno upravljanje uticajima naše 
kompanije i našim poslovanjem od ključnog značaja ukoliko 
želimo dalje da napredujemo i da uspešno realizujemo našu 
strategiju koja podrazumeva da sve zainteresovane strane u 
Srbiji imaju korist od našeg poslovanja, baš kao što to radimo 
širom sveta. 

Svesni smo i uzimamo za ozbiljno činjenicu  da nam je 
poveren pristup materijalima koji su od suštinske važnosti, 
kao i prilika da ih učinimo dostupnim radi dobrobiti društva. 
Pri tome, težimo da omogućimo održiviji i značajniji 
doprinos lokalnim zajednicama i srpskom društvu. Radimo 
u partnerstvu sa drugima kako bismo podržali pravičan, 
održiviji i inkluzivni status lokalnih zajednica u dolini Jadra.

Naš društveni učinak i doprinos                            
na globalnom nivou  

Znamo da naše poslovanje ima dalekosežni uticaj na društvo. 
Sarađujemo sa zainteresovanim stranama da bismo utvrdili 
kako mi najbolje možemo da doprinesemo. Sposobnost da 
se sarađuje sa lokalnim zajednicama na ostvarenju pozitivnih 
rezultata sve je važnija, jer društvo zbija redove kako bi se 
uspešno uhvatilo u koštac sa globalnim izazovima. 

Sve zajednice u kojma živimo i radimo, uključujući i lokalne 
zajednice iz doline Jadra, od ključnog su značaja za naše 
poslovanje. Njih čine lokalno stanovništvo, vlasnici zemljišta, 
državne institucije i lokalne samouprave, poslovni partneri, 
grupe civilnog društva, komšije i naše kolege. Nastojimo da 
doprinesemo zajedničkoj budućnosti i pozitivnim tekovinama 
tako što negujemo trajne odnose sa ljudima, učimo koji 
su njihovi ciljevi i težnje i podržavamo ih u ostvarenju istih; 
izbegavamo ili ublažavamo nepovoljne uticaje i poštujemo 
povezanost sa zemljom.
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